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Asunción, 18 de SETIEMBRE de 2002
HR/hr/032-02
Señor 

Paolo Manzelli

Director

LRE/EGO-CreaNET 

Laboratorio de Investigación Educacional 

UNIVERSIDAD DE FLORENCIA - ITALIA

Presente
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De mi mayor consideración:

Me dirijo a Ud. con el fin de poner a su digno conocimiento el interés del CEDIAL - Centro de Cooperación Empresarial y Desarrollo Industrial” de participar en el proyecto en referencia.

El CEDIAL, es una entidad privada, independiente y sin fines de lucro (ONG) que ofrece servicios de desarrollo empresarial a las PyMEs en Paraguay, con el fin último de contribuir al desarrollo económico sostenible de nuestro país. Creada en el año 1991, con la iniciativa de varias asociaciones empresariales PyMEs del Paraguay, hoy se constituye en un importante brazo operativo de entidades públicas, privadas y organismos de cooperación para la ejecución de programas y proyectos de desarrollo.

El CEDIAL cuenta con una amplia experiencia en la ejecución de programas de desarrollo de la Comisión Europea promoviendo el intercambio y la cooperación empresarial entre PyMEs Europeas y Latinoamericanas en general, así como proyectos del Banco Interamericano de Desarrollo, la ONUDI, ALADI, etc

El Cedial forma parte de una red activa de operadores europeos (300 oficinas en 15 países) y latinoamericanos (más de 40 agencias en 18 países), todos ellos vinculados a PyMes en general, lo que constituiría un importante aporte para el proyecto en referencia.

Haciendo una breve reflexión de la situación de Paraguay en el marco de los objetivos del presente proyecto, se destaca:

1. Por un lado, las Universidades locales u otros centros de conocimiento se mueven a ritmos muy lentos propios de sus actividades y desfasados con relación a las velocidades operacionales de las empresas. Por otro lado, aún siendo fuentes de recursos humanos calificados, no siempre son 
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utilizados en su real capacidad, no generan acciones orientadas a las reales necesidades de las PyMEs  paraguayas ni tampoco existe un aporte para el desarrollo del conocimiento gerencial. 

Por lo tanto, el proyecto en referencia contribuirá de manera significativa a vincular el ámbito de conocimiento (globalizado) al sector productivo del país.

Por otro lado, las Universidades del Paraguay podrán incorporarse en el futuro cercano en el circuito de la sociedad de la información y gestión del conocimiento. 

2. Los empresarios de PyMEs paraguayas, por su lado, carecen de oportunidades (salvo las tradicionales) de incrementar y actualizar los conocimientos gerenciales y acorde a sus realidades y necesidades empresariales. Esto impide su desarrollo e innovación (de gestión, tecnológica, etc.) los que constituyen factores claves para mejorar su capacidad competitiva en el mercado globalizado.

Por lo tanto, el proyecto en referencia contribuirá a reducir la brecha del conocimiento gerencial, armonizando las competencias y capacidades empresariales, elevándolas a un mismo nivel internacional, lo que contribuiría a establecer un lenguaje empresarial único y de ese modo facilitar la generación de negocios entre Europa y América Latina. (Bridging “Digital Divide”)

Por otro lado, las empresas paraguayas tendrán la oportunidad de incorporar nuevas visiones de negocios bajo un enfoque de economía sustentable. (Eco-economy)

3. En el ámbito de la generación de materiales para la difusión del conocimiento gerencial tanto en soporte informático como en otras modalidades, el proyecto “SKILL SHORTATE” favorecerá a la generación de nuevas necesidades que inducirán al desarrollo de nuevas competencias en estas PyMES ya existentes, de tal manera a ir satisfaciendo  las demandas que van surgiendo.

4. En el ámbito nacional, el proyecto contribuirá al “Plan Nacional de la Sociedad de la Información” (Science & Society), recientemente oficializado por el gobierno paraguayo, así como al desarrollo del “Sistema Nacional de Calidad” llevado adelante por el Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología (CONACYT) cuyo principal componente se orienta hacia los aspectos de seguridad y calidad de los alimentos. (Food quality & safety) 

Con relación a una eventual participación del CEDIAL en el proyecto, presentamos a continuación  las herramientas que podríamos proponer como sub-proyecto tendiente a cumplir los fines manifestados por el proyecto de referencia.

A. Desarrollo del Stakeholders Networking Regional y Europeo: nuestra experiencia en la participación de redes de trabajo tanto a nivel de América Latina (ALABSUB) como a nivel de la Unión Europea (PROGRAMA AL INVEST de la CE) nos aportarán el know how necesario en la consecución del networking.

B. Definición y estructuración de SMEs Networking en cada Stakeholders: una vez creado el Stakeholders Networking Regional y Europeo, cada Stakeholder prodrá proceder a la creación de su propia red de trabajo con las SMEs, previo desarrollo y actualización de bases de datos interactivas entre los mismos. 

+ Creación de Base de Datos de SMEs paraguayas con conexión a internet 

+ Creación del Base de Datos Regional (Br, Arg, Ur, Ch, CEetc.) – Red CEDIAL

+ Base de datos interactiva

+ Estructuración de la red regional de entidades 

C.    Desarrollo de la Demanda (promoción, difusión y sensibilizacion) del Knowledge-Management a través del e-learning y demostración de los beneficios para los negocios de las PyMES asociadas al proyecto.

+ Promoción de la conectividad de mayor numero de empresas paraguayas, regionales y europea a través del Networking

+ Promoción de la utilización del internet y  las herramientas de e-learning

D. de rar  mismostos inteteo deron las SMEs, previo dera fines manifestados son:

D. 














































Entrenamiento y Capacitación Gerencial en Gestión del Conocimiento y el impacto en la generación de  negocios: logrando la sensibilización de las PyMES en la importancia de la incorporación y desarrollo del conocimiento gerencial se procederá a entrenarlas y capacitarlas en las formas de aplicación a sus procesos de producción y oferta de servicios, de tal manera que puedan adquirir habilidades que le permitan potenciar sus  gestiones de negocios.

E.  Desarrollo de Herramientas de promoción de e-business: considerando que la globalización del conocimiento gerencial entre las instituciones académicas y las Pymes, debe conducir a fomentar los intercambios económicos y comerciales entre las Pymes de América Latina y Europa, hemos decidido desarrollar herramientas de promoción e-business como los “encuentros de negocios virtuales” que generarán sustentabilidad económica en el futuro.

Sin otro particular, y quedando a la espera de sus noticias, me despido de Ud. muy atentamente.

 

Ing. Hernán Ramírez 


Director Ejecutivo
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Ref.: @LIS Call in the field e-learning and Cultural Diversity Pilot Project named “SKILL SHORTAGE”
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